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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT2509 Pana Posła Pawła Jabłońskiego
w sprawie kontynuacji wsparcia dla samorządów, proszę przyjąć następujące informacje 
w zakresie zagadnień będących we właściwości Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

W celu wsparcia procesów inwestycyjnych realizowanych na poziomie samorządowym, 
mających na celu przede wszystkim pobudzenie aktywności inwestycyjnej jednostek 
samorządu terytorialnego i tym samym przeciwdziałanie negatywnym skutkom społeczno-
gospodarczym epidemii COVID-19, związanym z pogorszeniem możliwości inwestycyjnych 
samorządów, Rada Ministrów ustanowiła trzy poniższe programy umożliwiające samorządom 
uzyskanie bezzwrotnego dofinansowania na realizację zadań inwestycyjnych:

 Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych - powołany uchwałą Rady Ministrów 102 z dnia 
23 lipca 2020 r. w sprawie wsparcia na realizację zadań inwestycyjnych przez jednostki 
samorządu terytorialnego (M.P. z 2022 r. poz. 22),

 Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych – powołany uchwałą 
Rady Ministrów nr 84/2021 z dnia 1 lipca 2021 r. w sprawie ustanowienia Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych (ze zm.),

 Rządowy Program Odbudowy Zabytków – powołany uchwałą Rady Ministrów 
nr 232/2022 z dnia 23 listopada 2022 r. w sprawie ustanowienia Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków.

Poniższe zestawienie prezentuje zbiorcze kwoty dofinansowania udzielonego jednostkom 
samorządu terytorialnego w ramach każdego z ww. programów:

Nazwa programu Kwota udzielonego 
dofinansowania 

ogółem [zł]

Dofinansowanie 
przyznane w latach

Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych 13 249 977 312,49 2020-2021

Rządowy Fundusz Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych

99 194 591 373,24 2021-2023

Rządowy Program Odbudowy Zabytków 4 329 549 740,62 2022-2023
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Przedstawiając powyższe, uprzejmie informuję, że środki Rządowego Funduszu Inwestycji 
Lokalnych, określone przepisami uchwały ustanawiającej ten program, zostały 
rozdysponowane w całości, w ramach pięciu naborów. Uchwała nie przewiduje kolejnych 
naborów na te środki. W przypadku pozostałych dwóch programów, dotychczas podjęto 
decyzję o uruchomieniu dziewięciu edycji Rządowego Programu Polski Ład: Programu 
Inwestycji Strategicznych oraz dwóch edycji Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 
Decyzja o uruchomieniu każdej kolejnej edycji podejmowana była z uwzględnieniem zasady 
zrównoważonego rozwoju oraz dostępnych środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-
19.

Należy zauważyć, że źródłem finansowania wszystkich trzech programów jest Fundusz 
Przeciwdziałania COVID-19, o którym mowa w art. 65 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. 
o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, 
przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych 
nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 poz. 568, z późn. zm.). 
Warto również zwrócić uwagę, że podstawą działania programów jest art. 65 ust. 28 
przywołanej ustawy, który dał Radzie Ministrów uprawnienie do ustanowienia programów 
wsparcia finansowego inwestycji samorządowych w związku z zaistnieniem szczególnych 
okoliczności, tj. wystąpieniem pandemii koronawirusa COVID-19. 

Odnosząc się do kwestii kontynuacji działań wspierających samorządy w realizacji zadań 
inwestycyjnych ze środków Rządowego Programu Polski Ład: Programu Inwestycji 
Strategicznych oraz Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, uprzejmie informuję, że 
przebieg realizacji tych programów jest monitorowany przez Kancelarię Prezesa Rady 
Ministrów, a ewentualne decyzje dotyczące dalszego ich przebiegu będą podejmowane 
z uwzględnieniem wszystkich pojawiających się informacji i analiz. Jednocześnie informuję, 
że informacje o podjętych decyzjach, w tym informacje o ewentualnych nowych naborach 
będą zamieszczane na stronie internetowej Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku

wz. Grzegorz Karpiński
Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
/ podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym /
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